

En Huelva, un mes. 1'50 Ptas
Fuera, trimestre. 4'50
Extranjero, un año. 38'00

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales, a 75 céntimos líneas

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Gaceta... recu... pidanse p... Redacción y Administrac... Joaquín Costa, 1... Altos de la Papelería Ingles... Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.379

DIARIO DE LA NOCHE

LUNES 17 de JULIO de 1916

Ayuntamiento

La sesión del sábado

El Alcalde Sr. Vazquez de la Corte ocupó la presidencia a las 9 y media abriendo la sesión a la que asistieron los concejales Sres. Ruiz Fernandez, Mena, Manzano, Perez Hernandez, Martinez Caceres, Crespo Ibars, Morano, Moreno Garcia y Ramos.

Aprobada el acta fueron también aprobados sin discusión cinco informes de la Comisión de Fomento, a escritos de don José Peguero, doña Encarnación Lobo, don Manuel Monis, don José Pablo Martínez y don José Sanchez Mora, solicitando permisos para realizar obras.

Varias cuentas por distintos conceptos, fueron asimismo aprobadas.

El informe de la Comisión especial de Consumos a las cuentas de la segunda y tercera decena del pasado mes de Junio, quedó aprobado.

Se dió lectura a un escrito del presidente de la Asociación de Escritores y Artistas interesados del Ayuntamiento, contribuyera a los gastos de instalación del Instituto de Cervantes.

El señor Perez Hernandez, manifestó que el Ayuntamiento debe excusarse, dado el estado economico en que se encuentra, acordándose así.

Puesto a discusión un escrito del Recaudador de varios arbitrios sobre cobro de los mismos por bailes de máscaras, se acordó pasar a la comisión de Fomento.

Con arreglo a lo propuesto por la Alcaldía, sobre el Molino del Arroyo de Candón se acordó sea comprado el molino citado en ocho mil pesetas é indemnizar en cinco mil al propietario en el caso de que hubiera negociación con el arbolado. En la discusión intervinieron los señores Ramos, Morano y Perez Hernandez.

Al darse cuenta al Cabildo de un escrito presentado por los dueños de carrnjes de alquiler interesando modificación de tarifas, se promueve larga discusión entre los señores Perez Hernandez, Morano Manzano, Mena, Crespo Ibars y Martínez Caceres acordándose pase a estudio de la comisión de Fomento.

El señor Morano propuso se le concediera un donativo a José Rojo, acordándose pasar a la comisión de Hacienda.

Pasó a la de Fomento un escrito de doña Mercedes Quintero, solicitando otro donativo para estudiar la carrera de Matrona.

Quedó enterado el Cabildo de un oficio del Contador municipal acompañado relación de los cobros y pagos efectuados en el mes de Junio último.

Se acordó quedaran expuestos de agravios los padrones de vecinos y de pobres.

Le fue concedida licencia por tres meses al concejal señor Quintero Baez.

Se aprobaron las cuentas semanales despues de hacer algunas aclaraciones la presidencia.

El señor Perez Hernandez formuló un ruego sobre el estado del tren de letrinas manifestandole la presidencia que estaban en reparación para corregir pequeñas deficiencias.

El señor Martinez, solicitó de la presidencia, mande a poner en los terrenos del municipio unos carteles que indiquen la propiedad.

Los señores Ramos, Morano y Perez Hernandez, formulan ruegos sobre el football callejero, guardia municipal y desconocimiento por parte de la guardia de los señores concejales, prometiendole el señor Vazquez de la Corte, atenderlos todos.

Seguidamente se levantó la sesión.

FOR CHILDREN

Spanish toys for sea-side and garden

Juguets de playa y jardín

GRAN SURTIDO

Casa Buendía Concepción, 15.-HUELVA

Almacén de Música

DE M. del CASTILLO

SE TRASLADA A LA CALLE PALACIOS, 5 y 7.

Servicio á Punta-Umbría

VAPOR "DONOSTIARRA"

SALIDAS De Huelva, a las 7 y 1/2 de la mañana y 4 de la tarde.

Regreso de Punta-Umbría, a las 8 y 1/2 de la mañana y 7 de la tarde.

PRECIOS Ida y vuelta peseta. . . . . 1'00 Ida ó vuelta solo. . . . . 0'75 Abonos para 30 viajes. . . . . 27'50

Romances de primavera (I)

Cuando fui con Rosalía á la fuente esta mañana, se acercó, madre, á nosotras el zagal de la majada; traía el sombrero lleno de flores rosas y blancas y entre las manos un tallo de adelfa, para hacer flautas.

Como si fuera su novio, se acercó, madre, á mi hermana y le dijo quedamente no sé qué amantes palabras.

El le cogía la mano y ella no le dijo nada; miró, temblando, hacia el suelo y se le encendió la cara.

De las flores que traía le dió las flores más blancas y le dijo, sonriendo, que las rosas de su cara y de su boca tenían más frescura y más fragancia que la flor de las adelfas que se crían en las aguas.

Al volver por el sendero detrás de mí se quedaban y, riendo, me decían que no volviese la cara; y escuché sonidos frémulos entre la rias lejanas; no sé si serían besos ó, en los arroyos, las aguas.

Al llegar junto al florido almendro de la cañada, él le pidió tiernamente que fuera, sola, mañana.

El la acarició la mano y ella no le dijo nada; miró temblando, hacia el suelo y se le encendió la cara.

Cuando vuelva Rosalía, al ponerse el sol, á casa, dile que no iré con ella más á la fuente por agua.

José María Romero

(1) Del libro del mismo título.

PUEBLOS

Ayamonte

Homenaje

En la noche del sábado último se celebró una comida fatima en honor del prestigioso marino, Capitán de Corbeta y Ayudante Militar de Marina del distrito don Enrique López Perea, quien dentro de breves días trasladará su residencia á Madrid.

El banquete servido en el amplio salón central del Chalet de la Carretera, propiedad del conocido industrial Paco Frigolet, fué suculento y delicado, sentándose á la mesa con el festejado don José de la Peña Delgado, don Manuel Portela, don Gonzalo Delgado, don Vicente Iñiguez, don Norberto Gomez, don Manuel Lucena, don Manuel Ajuria, don Salvador Narvaez, don Diego Calderón, don Aurelio Garcés don Aurelio Marchena, don Arturo Ferrer, don Manuel Rey, don José Campillo, don Mauro Alonso, don José de la Cruz, don Ignacio Theotnio, don Pedro Gutierrez, don Laureana Martín, don José Antonio Morales y don Rafael Garcia Lobo.

Al final el Sr. Ajuria ofreció el banquete al Sr. López Perea, leyendo el señor Calderón, las adhesiones recibidas.

Los señores Gomez Morales y Garcia Lobo, brindaron en breves palabras enalteciendo las brillantes cualidades que adornan al señor López Perea, y expresando el reconocimiento que el pueblo entero de Ayamonte le debe por sus constantes y valiosas gestiones en favor de los intereses generales.

El Sr. López Perea, vivamente emocionado expresó con sentidas frases su agradecimiento por el homenaje que se le tributaba manifestando que con el mismo entusiasmo que hasta aquí, continuara laborando en beneficio de Ayamonte.

Agregó que se reservaba decir nada de las gestiones que en beneficio de Ayamonte se propone realizar en Madrid.

El señor López Perea fué muy aplaudido.

En el banquete que se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada, reinó la mayor alegría.

El fotógrafo Sr. Gómez Diaz obtuvo varias fotografías al magnesio.

EL CORRESPONSAL

El comercio exterior de España

En primer término, debo llamar la atención de mis lectores sobre nuestra balanza comercial, no para hacerles notar de nuevo la poca importancia que tiene, con relación a la que debiera de tener, sino para comprobar cuales son los países con quienes mantenemos mayor tráfico.

Las estadísticas de la Dirección general de Aduanas correspondientes al año 1913—año normal, si los hay—arrojan el siguiente resultado:

Comercio Exterior de España con los países en guerra en 1913.

Francia importó por valor de 205.206.453 y exportó 328.175.911 siendo el total de 533.382.364 pesetas. Inglaterra id. 317.641.318 id 241.211.777; id. 558.853.595. Bélgica Id. 45.035.003; Id. 45.278.431; Id. 90.313.434. Italia, Id. 15.805.757, 34.722.408; idem 50.528.165. Portugal, Id. 57.055.326; Id. 47.367.918; Id. 104.423.254. Servia, Id. 260.078, Id. 00.000.000; idem 260.028. Rusia, Id. 44.973.518; Id. 8.286.803; idem 53.260.321. Japón, Id. 629.588; Id. 77.713; idem 707.300. Totales del grupo aliado; Id. 686.607.550; Id. 705.120.961; Id. 1.391.728.511. Alemania, Id. 185.873.167; Id. 74.418.566; Id. 259.791.733. Austria Hungría, Id. 10.334.926; idem 8.797.346; Id. 19.132.266. Turquía, Id. 00.000.000; Id. 5.761.019. Id. 5.361.019. Bulgaria, Id. 80.823; Id. 793; Id. 81.615. Totales de los Imperios Centrales, Id. 195.788.916, Id. 88.977.719; Id. 284.766.634.

Las naciones que directamente intervienen en la guerra son 12, y entre ellas están las que ocupan los primeros lugares en nuestro comercio exterior. Nos interesa, pues, grandemente lo que durante la guerra ocurra, y aún debe preocuparnos más el rumbo de la política en la próxima paz. Nuestros negocios con estos pueblos ascienden, en total, a más de «mil seiscientos noventa y seis» millones de pesetas, cifra que, comparada con la suma total de nuestro comercio en general, es de capital importancia. En estas condiciones, con tales elementos en juego no puede España mirar el porvenir con indiferencia. Las medidas de índole económica que adopte el vencedor nos interesan en grado sumo, y para hacer frente a un futuro tan preñado de peligros debe estudiarse muy atentamente nuestra balanza comercial.

Por las cifras oficiales transcritas se ve que el grupo compuesto por los Imperios Centrales, con sus «doscientos ochenta y cinco» millones de pesetas—poco menos, en realidad—, no representa ni aún la dozava parte de nuestro comercio exterior. Por el contrario, los aliados con sus «mil trescientos noventa y dos» millones de pesetas, aproximadamente, suponen un intercambio comercial con nuestro país verdaderamente decisivo. Concretando más: muy lamentable sería la pérdida de los mercados del primer grupo; pero aun podría vivir comercialmente España. Pero la pérdida del segundo sería tanto como una ruina completa, definitiva; una ruina como no registra otra remejante la historia del mundo.

Nuestros negocios con los aliados son más de «siete veces» superiores a los que con los del grupo germánico sostenemos. Entre estos últimos solamente Alemania representa una cifra digna de tomarse en consideración pero tampoco ocupa un puesto superior a todos los del otro grupo, sino el tercero. Clasificados de esta

forma, resultaría por este orden: Inglaterra, Francia, Alemania, Portugal, Bélgica, Rusia, Italia, Austria Hungría, Turquía, Japón, Servia y Bulgaria. Es decir que los aliados ocupan el primero, segundo, cuarto, quinto, sexto, séptimo, décimo y onceavo lugares, mientras que sus contrarios no disponen más que del tercero, como de más consideración, y, en grado muy inferior, del octavo, noveno y dozavo.

La desproporción es considerable, sin duda alguna, y lo es aun más si se reflexiona que, reuniendo las cifras de cuatro naciones pequeñas, en lo que á nuestro comercio se refiere, Portugal, Italia, Bélgica y Rusia, nos dan un total superior al del comercio general con los germanos, que son otras cuatro naciones. La cifra de nuestro comercio con Inglaterra solamente supone cerca del «doble» del sostenido con «todos» los países del grupo contrario. E igualmente el comercio hispano-francés es mucho mas del doble que el comercio hispano alemán y enormemente superior al de los Imperios centrales.

Pero como nos conencemos, digámoslo así, hasta que punto el grupo «aliado» interviene en la riqueza comercial de España es anotando, capítulo por capítulo, el Arancel. Hagamos la prueba con unos cuantos, con los más importantes. Tenemos, por ejemplo, que España exportó en 1913, en concepto de «menas metálicas» (partidas número 16 á 30, ambas inclusive) por valor de 147.293.785 pesetas, y en el mismo año, y bajo el enunciado «hierro y acero» (partidas números 51 á 75, ambas inclusive), la no despreciable cifra de 148.646.166 pesetas. He aquí como se distribuye esta exportación:

Inglaterra, menas metálicas 63.315.473 y hierro y acero; 54.882.636. Francia, Id. Id., 11.368.623, Id. Id., 10.909.552. Bélgica, Id. Id., 7.677.488; Id. Id., 16.591.127. Rusia, Id. Id., 610.191; Id. Id. 6.239.400. Italia, Id. Id., 444.516; Id. Id., 3.086.384. Portugal, Id. Id., 244.418; Id. Id., 742.204. Totales del grupo aliado, Id. Id., 83.660.709; Id. Id., 92.451.303. Alemania, Id. Id., 17.683.234, Id. Id., 8.210.164. Austria Hungría, Id. Id., 740.792; Id. Id., 99.679. Turquía, Id. Id., Id.; 349.569. Totales de los Imperios centrales, Id. Id., 18.424.026; Id. Id., 8.859.412. Es decir, que Bilbao, Huelva, Córdoba, todos nuestros centros mineros deben

su prosperidad, en primer término, á Inglaterra, á Francia, y Bélgica, las tres unidas hoy bajo una misma bandera y combatiendo las tres á un mismo enemigo. Una hostilidad declarada por parte de estos tres países es tanto como la bancarrota de nuestra riqueza minera. Y no quiero recordar, para no ahondar más, que gracias al carbón inglés pueden nuestras industrias funcionar. ¿Es que se ha olvidado el lector del clamoroso pertinaz que los fabricantes han promovido en vista de la falta de combustible?

Pero no es solamente en las zonas industriales donde se descubre esta influencia comercial. También se deja sentir, y no poco, en las zonas agrícolas de España. Estudiando la estadística podemos anotar curiosidades como estas:

Naranjas. Exportación total 68.287.973 pesetas. Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Exportación á Inglaterra, 29.233.095 pesetas. Idem á Francia, 15.467.365. Idem á Bélgica, 3.688.424. Idem á Italia, 57.054. Total del grupo aliado, 48.445.938 pesetas. Exportación á Alemania, 11.501.597 pesetas.

Bazar Mascaros GLICERO-SUBLIMOL TONICO ANTISEPTICO PARA EL CAPELLO PREPARADO A BASE DE SUBLIMOL

¿Padece V. del estómago? No hace bien las digestiones? Cúrese con los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ

SINGER PARA COSER HUELVA. - 7 Concepción 7.

BAZAR MASCAROS ALTAS NOVEDADES ABANICOS BASTONES HUELVA

NUEVO BAZAR ARTICULOS DE CAZA EXPENDEDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS Escopetas finas de Victor Sarasqueta y otras acreditadas marcas Sagasta, 23 HUELVA

Velada literaria

La Juventud Artística que tanjintensa y notable labor cultural viene realizando en Huelva desde hace años, celebró el pasado sábado una velada literaria que resultó brillantísima y digna de los mayores encomios.

Rogelio Buendía, el exquisito poeta onubense, trajo de Sevilla a Romero Martínez y a Sánchez Pizjuan excelente poeta el primero bien conocido de nuestros lectores, delicado cronista el segundo, cuyo ingenio y cultura sólida ya le han dado un puesto preeminente dentro de la prensa andaluza.

Indiscutiblemente ambos jóvenes son los más genuinos representantes de la juventud artística literaria sevillana.

Ha sido un verdadero acierto de Buendía hacerles venir a Huelva como heraldos de la intelectualidad vigorosa de la nueva generación de la vecina capital.

Buendía, en un hermoso discurso lleno de poéticas imágenes, hizo la presentación del poeta y del cronista. Seguidamente el primero nos dió a conocer un libro de poesías que prepara en el cual campea todo el exaltado romanticismo de un espíritu «élite» y el hondo sentimentalismo de un artista de raza que sabe sentir y expresar lo que siente con absoluto dominio de la forma.

Romero Martínez fue aplaudidísimo. Sánchez Pizjuan en su conferencia, de estilo amensísimo, burla burlando, nos dió cosas muy serias demostrando gran cultura.

Habló de la importancia que tiene la anatomía para pintores y escultores demostrando a mas de sus profundísimos conocimientos, el entusiasmo que siente por el arte.

Durante mas de una hora deleitó el conferenciante al auditorio con la salística de su ingenio lozano y juvenil, del cual cual hay que esperar mucho bueno.

El señor Sánchez Pizjuan fué ovacionado al terminar su interesante disertación.

Terminó la culta fiesta con un oportuno discurso del presidente de la Juventud artística don Ramón Peris Navarro.

A la velada asistió numeroso y distinguido público formado en su mayoría por bellísimas y elegantes señoras y señoritas.

Temporada de baños en las playas de Punta Umbría

HUELVA Bañerío «La Peña»

El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento del público en general que desde el 1.º de Julio próximo ofrece servicio de estabilidad para la temporada hasta último de Septiembre en las condiciones que se expresan a continuación:

Habitaciones para familia, compuesta de sala y alcoba con cuatro camas, en planta baja, OCHO pesetas diarias.

Habitaciones independientes con dos camas y su servicio, en la planta alta, CINCO pesetas.

Camas a 2/50 pesetas.

Este establecimiento cuenta con un excelente servicio de Restaurant a la carta, sirviendo todos los artículos de comidas y bebidas sin alteración de precio a los Establecimientos en Huelva, así como almuerzos por cubierto a 3 pesetas y comidas a 3/50.

También se servirán comidas corrientes o especiales a precios convencionales. Casetas de baños para una a tres personas, UNA peseta.

Galería general para caballeros, 0 25 por personas.

Galería para señoras, 0'25.

DESPACHO DE CALZADO

Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas cartera oscarita cosida para caballero desde Ptas. 13'50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00

Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS

Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

«La Oriental»

Nueva casa de huéspedes, instalada en la calle Rascon, núm. 10.

HUELVA

Amplias y aseadas habitaciones, con instalación de luz eléctrica.—Servicio esmerado, hospedaje económico, mozos a las estaciones a la llegada de todos los trenes.—Se admiten abonados a precios convencionales.

Rodriguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo

CANALEJAS, 15 —PRINCIPAL

Cognac Eustaquio Jimenez

EN ALOSNO UN SUICIDIO

Comunican de Alosno, que el vecino de aquella villa, Francisco Borrero y Borrero, de 52 años de edad y de estado casado, se suicidó ayer.

Para conseguirlo, se metió en una de las habitaciones de la finca denominada «Hacienda de San Antonio» y se disparó un tiro de escopeta, en la barbilla, valiéndose para ello de una cuerda que amarró al gatillo del arma y al pie de recho.

La muerte según manifestación del médico de aquella villa, fué instantánea.

Las autoridades se personaron en el lugar del suceso, practicando las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver para su traslado al depósito judicial.

Gran establecimiento de baños y Aguas Minerales de FUENTE AMARGA CHICLANA (provincia de Cadiz)

Clorurado Sódicas, Sulforosas, de gran concentración, sobresaturadas de gases Sulforicos y de gran fuerza radio-activa. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial: 1.º de Junio al 3 Octubre.

Estas aguas producen resultados maravillosos, en las afecciones de la piel, escrofulosas, artitismo, reuma, herpes, sífilis, infactos viscerales, catarro de la matriz y otras muchas.

Instalaciones balnearias con toda clase de aparatos y medios de aplicación: hidroterápica, atmérica, y los de desinfección, reclamados por la higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carrajes en la estación del ferrocarril de San Fernando, a la llegada de todos los trenes.

Depósitos de aguas embotelladas, en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc.; dirijirse a sus propietarios, Hijos de Agustín Blázquez.—CADIZ.

«LA VICTORIA»

Confitería y Pastelería

(:) DE (:) ANTONIO JORVA

Especialidad y esmero.

Se sirven toda clase de pedidos para bodas y bautizos.

Joaquin Costa, 9 HUELVA

F. FERNANDEZ, S. en C.

Agencia de Aduanas Consignatarios de buques

SEGUROS

INCENDIOS - Excess Insurance Co. Lda.

ACCIDENTES - Sociedad Suiza Winterthur

MARITIMOS GANADOS

La Federale Europe Company

VIDA - Assicurazioni Generali de Trieste

Sub-direcciones de la provincia:

ODIEL, 41 HUELVA

INSTITUTO DE VACUNACION

Vacuna días no festivos, de 3 a 6 de la tarde

PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas

Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario

RASCON, 5 HUELVA

Labrador y Barba

Castelar, 4

Almacén de Cereales

Sulfato de Cobre y Azufre francés

GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

MUEBLES

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés [Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Eneato Deligny, 2 (antes Bocas

Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi

Representante en ISLA CRISTINA: José Zamudio

El incendio de ayer Los previsores del porvenir

En la casa número seis de la calle de las Palmas, se inició ayer tarde, a las cinco, un incendio que por fortuna fué extinguido á los pocos momentos.

En dicha casa, tiene establecida una panadería el conocido industrial D. Manuel Pérez.

Ayer, como de costumbre, salieron al campo todos los moradores de la casa sin estruendo.

El incendio se inició en el granero, quemándose algunos sacos almacenados en la parte alta del corral, cuando los operarios se hallaban amasando.

A las voces de alarma, acudieron fuerza de las guardias municipal y de seguridad, las cuales en unión de varios vecinos «voluntarios» lograron apagar el fuego.

Se personaron en el lugar del suceso, al Arquitecto municipal señor Aguado, el jefe de vigilancia señor Santamaría el de Seguridad señor Arana y los jefes de la guardia municipal señores Gregori y Lallave.

Las pérdidas se calculan en ochocientas pesetas

El Juzgado de instrucción, practicó las diligencias de rigor.

UN ROBO

En la estación de M. Z. y A. se cometió ayer de madrugada un robo de ropas y granos.

Segun parece, el obrero de la mencionada compañía Manuel Carmona Hernandez y otros sujetos, rompieron el precinto de un vagón apoderándose de unas botas, dos pantalones, tres refajos, una manta, un mantón, dos enaguas, dos sábanas, unos 60 kilos de granos y una licencia de soldado.

El guarda agujas Luis Gil Romero, detuvo al Carmona, entregándolo a la guardia civil, que a poco logró detener a los «compinches» Angel Ruiz Fanero, José y Pedro Marquez, Matias Navarro y Marcelo Hernandez, los cuales ingresaron en la carcel hasta que el Juzgado de instrucción disponga otra cosa.

GRAN AMONTILLADO (:) INOCENTE VALDESPINO. -- Jerez

Pídase en casa de don Salustiano Banrro y en LA GLORIA, señores Robles y Dominguez.

Con motivo de la condena impuesta por el Tribunal Supremo al comandante de Infantería «n activo», don Nazario Alvarez Valdés, por el delito de injurias al director General de tan importante Asociación de ahorro, nos suplican los Organismo directivos hagamos pública su gratitud a los numerosos asociados que por medio de telegramas, telefonemas y cartas felicitan al Señor Pérez Fernandez para demostrar su afecto a los Organismo Centrales y su protesta contra la campaña difamatoria de unos pocos con fines exclusivamente electorales, ante la próxima asamblea.

NOTICIAS

Restablecida

Se encuentra restablecida de la enfermedad sufrida, la preciosa hijita del digno Delegado de Hacienda, don Luis Cos-Gayon.

Nos alegramos.

El doctor Castells, que tiene establecida en Sevilla su Clínica especial para enfermedades de la Piel, Sifilíticas y Cáncerosas, consultará en el Hotel París, de Huelva, de 10 a 3 de la tarde, el Domingo 23 de Julio.

Foot-Ball

En el campo del Velodromo, se celebró ayer un interesante partido de foot-ball, entre las primeras fuerzas del «Huelva F. C. C.» y «Sociedad Gimnástica Onubense».

Quedaron empatados a cero.

Acudieron a presenciar el partido, numerosos aficionados.

CALVICIE Curación de todas las enfermedades DEL CUERO CABELLUDO y de la Piel

por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZ.

Único preparado que DEMUESTRA MILES DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminentes Médicos.

Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. (Sección de Higiene)

Representante en Huelva: DON SIMÓN ABRIL MARTÍNEZ Almacén de Productos Químicos.

PRECIO: 3'50 PESETAS

Viajeros

Se encuentra en esta, acompañado de su distinguida esposa e hijo, el rico comerciante de Sevilla, don Manuel Marin.

—Regresó de Madrid, el ilustrado arquitecto municipal, don José M. Perez Carasa.

—Se encuentra entre nosotros, nuestro antiguo compañero en la prensa, don Antonio Gomez Pantoja.

Universidad Libre del Escorial dirigida por los P. P. Agustinos

Carreras de ABOGADO, Filosofía y Letras. Preparatorio para INGENIEROS CIVILES y ACADEMIA preparatoria para carreras MILITARES: ésta, bajo la dirección técnica de un Jefe militar.

Para los Juegos Florales

Entre los trabajos presentados al primer tema de los juegos florales colombinos, figura uno con el lema «Tierra» que por involuntario olvido, dejó de consignarse en la relación facilitada á la prensa.

Efectos navales y artículos para minas.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Centro de enseñanza

Ha quedado abierto el nuevo centro de enseñanza de corte y confección, cuya dirección está a cargo de la señorita Eulalia Amil Carrion, cuya competencia y conocimientos son una garantía de dicha Academia.

Gravina, 3, pral.—Huelva.

Se vende un toldo de lona de 11 metros por 6 aproximadamente, en buen estado. Razón, Tetuan 5.

Ascenso

Ha ascendido á capitán el primer teniente de esta Comandancia de Carabineros, don Gaspar Giner Torres.

Grains de Vals es el mejor laxante, de acción suave y eficaz Obra maravillosamente. Dosis uno dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

—Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Höpital (estómago). Vichy-Celéstins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado). Son inagotables.

De carabineros

El oficial de la Comandancia de Carabineros de Almería, don José Ferrio Perez, ha sido trasladado á la de Huelva.

—Pasa trasladado á la Comandancia de Tarragona, el oficial de esta, don Alfonso Stern Enebra.

—El oficial de la de Valencia don Ramon Lopez Moreno, pasa á prestar servicio á la de Huelva.

—Se le conceden premios de constancia á los carabineros de esta Comandancia, Manuel Alcalete Ramirez y Graclán Rabí Sanchez

Enseres de Bodegas, manijas, uniones de bronce, bombas de trasego y demas utensilios.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Los que llegan

En viaje de novios se encuentra en Huelva con su bella y distinguida esposa, don Manuel Tejada Pradas.

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombriés P. Catalá; destruye los bichocos. Venta: droguerías y farmacias.

Café NUEVO MUNDO

Se sirven helados variados todos los días Leche helada y Cocktails

La Colonia «La Alqueria»

Nuestro distinguido amigo don Andrés Buissan, Ingeniero Agrónomo de la Sección de Huelva, nos participa en atento besalamano que atendiendo á gran número de peticionarios que no han podido reunir su documentación en tiempo oportuno, se ha prorrogado el plazo de admisión de solicitudes para la concesión de lotes en la Colonia «La Alqueria» por todo el mes de Julio.

EL MEJOR POSTRE Mermeladas Treivjano

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma.

R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Se vende.—En muy buenas condiciones, ejes de transmisión, poleas, pescantes, cojinetes etc.

Para tratar, Papelería Inglesa.

Como se crían robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna. Pregúntelo á los médicos y á los muchos miles de familias que lo usan.

Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición.

Usese el biberón

GLAXO

modelo de higiene y fácil alimentación

El GLAXO es maravilloso como aliment de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, á los que siempre alivia y muchas veces cura.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, Sebastián Taulé, C. Montera 44, Madrid.

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España.

Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa.

OFICINA. Rua Pedronco 6.—LISBOA

Cognac Eustaquio Jimenez

Centro de Vacunación Antirábrica

bajo la dirección del Dr. J. CALATRIGO

CASTELAR, 30 HUELVA

PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

Prueba plena.

En los antiguos procedimientos judiciales, se hablaba muy solememente de prueba «plena y menos plena», como si una verdad pudiera serlo totalmente ó á medias. En realidad esto era un modo de decir: la prueba menos plena significaba sencillamente que no había positiva prueba: no había sino indicios de ella. Por el contrario, la llamada plena era una prueba ante la cual el juzgador tenía que inclinarse.

Y decían las leyes: la declaración de dos testigos de mayor excepción, constituye prueba plena.



D. Ant.º RUIZ CARBALLO

Imaginémonos ahora que, conforme a esta legislación y constituidos nuestros jectores en tribunal, comparecen en calidad de testigos numerosos doctores en Medicina y Cirugía de acuerdo en reconocer que las Píldoras Pink han dado excelente resultado como regeneradora de la sangre y tonificadoras de los nervios. ¿Que podría hacer el Tribunal sino inclinarse y aceptar como indiscutible la verdad de estos testimonios? Son declaraciones que hemos dado a su tiempo y que nuestro lectores pueden ver en los prospectos españoles adjuntos a cada caja de Píldoras Pink.

Spongamos que por motivo cualquiera el Tribunal desea oír más testimonios. En tal hipótesis, convocado otro distinguidísimo Doctor en Medicina y Cirugía, Don Antonio Ruiz Carballo, domiciliado en Cadiz, Rosario 25, comparece y dice: «Certifico: que he hecho aplicación de las Píldoras Pink, con excelentes resultados en la convalecencia de una fiebre intermitente, habiendo obtenido también resultados sorprendentes en numerosos casos de anemia y cloro-anemia de las jóvenes en el período de su desarrollo».

La prueba es plena. No cabría sentencia contra ella en el procedimiento antiguo. Ni cabe tampoco en el modo de enjuiciar moderno, pues miles de personas curadas desfilan ante el jurado, de tal modo anónimos en sus declaraciones que el fallo se impondrían en Derecho: las Píldoras Pink curan, indiscutiblemente, la anemia, clorosis, padecimientos del estómago, reumatismos, jaquecas, debilidad en sus múltiples formas: todas las dolorosas derivaciones de la pobreza de sangre y de la flojedad del sistema nervioso.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

LA SUIZA Antigua casa Buena JOYERIA y RELOJERIA

CONCEPCIÓN NÚM. 9

La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende.

Relojes pulsera oro ley desde ptas. 35

Id. Oro ley con diamantes > 60

Aretas niña de oro, desde > 2

Cabanas señora de oro, desde > 6

Infinidad de objetos para regalos á precios baratísimos.

RAYOS X Electricidad Médica MASAJE

Enfermedades de la mujer.—Sífilis.—Venéreo

Méndez Camacho

MÉDICO CIRUJANO

Vázquez López, 21 HUELVA

### Las fiestas del Carmen

En San Pedro

Como oportunamente anunciamos, ayer con motivo de la fiesta de Nuestra Señora del Carmen, se celebró en la parroquia de San Pedro, solemne misa en honor de la Patrona de los marinos.

Asistieron fuerzas de marinería y guardia civil.

El altar mayor se hallaba exornado con atributos de la Armada.

Asistieron las autoridades marítimas, militares y civiles.

### En Punta Umbría

En la hermosa playa de Punta Umbría se celebraron ayer festejos populares con motivo de la fiesta del día.

Desde el sábado por la noche, empezó a afluir gente a la típica playa, que se hallaba iluminada con potentes luces de acetileno y con profusión de farolillos a la veneciana.

Se quemaron artísticos fuegos artificiales no decayendo la animación ni un solo instante.

A la una de la noche comenzó el desfile que duró hasta las tres de la mañana de ayer.

A pesar de los numerosos bañistas que acudieron a la playa, no hubo que registrar ningún incidente desagradable.

Ayer, domingo, desde las dos de la tarde, empezó la «peregrinación» de bañistas que no cesó en toda la tarde.

Hubo en Punta Umbría varios números de «atracciones» entre ellos, regatas y cucañas, algo de baile, mucho vino y nada de «bronceas».

También hubo muchos individuos que se vieron «negros» para tomar el vapor que había de conducirse a Huelva, pues eran tantos los pasajeros y tan pocos los vapores, que la empresa de los mismos, se vio en la inevitable necesidad de llevar a remolque del vaporcito dos lanchas, que como es de suponer iban materialmente llenas de pasajeros.

La banda de las Escuelas Católicas de San Francisco, se «hartó» de tocar amenas composiciones que daban al popular espectáculo una bonita nota de color.

A las doce de la noche aún llegaban al muelle individuos que regresaban a sus hogares dispuestos a hacer otro tanto el domingo próximo.

### En el Círculo

A las fiestas que con motivo de la festividad del día de ayer, no podía faltar la reunión de confianza que anoche se celebró en los salones del Círculo Mercantil y Agrícola.

Desde bien temprano empezó la afluencia de distinguidas señoras y bellísimas señoritas.

Desde que la orquesta dejó oír sus notas, hasta las tres de la madrugada, hora en que se inició el desfile, no decayó un momento la animación, bailándose valses, «tuesten» y rigodones en cantidad asombrosa.

Entre la selecta concurrencia recuerda el reporter haber visto a las señoras y señoritas de Montenegro, Ayalas, Casas, Villar, Ochoa, Gutiérrez, Azcárate, Aragón, de Torres, Castillo, Rodríguez, Belver, Pérez de Guzmán, Vazquez de la Corte, Grande, Pozuelo, Estrada, Serrano, Desqui, Mora Pozuelo, Lopez Cansino, Domínguez de la Rosa, Díaz de la Cortina, Sánchez Mora, Cepeda, González Vilgado, Cádiz Soriano, y otras cuyos nombres no recordamos.

### En el Orfeón

Cada baile, reunión o fiesta, que esta simpática y cultural Agrupación realiza, resulta mas animada que la anterior.

Y eso, precisamente, ocurrió anoche; que estaba el baile mas animado que de costumbre y eso que de antaño no se cabe en el salón en días de fiestas.

Las hermosas «niñas» que anoche acudieron a hermosear el amplio salón, eran una delicia.

Se bailó desde muy temprano no decayendo la animación ni un momento.

Y ya no digo mas sino que duró hasta muy tarde, que los músicos protestaban de tanto baile y que no hay mas espacio.

### Maese Langostino

### Instituto General y Técnico de Huelva Observatorio Meteorológico

Dirección: R. Terrades

Día 17 de Junio de 1916

### A las 8 de la mañana

Presión atmosférica. . . . . 761.0  
Temperatura. . . . . 27.3  
Dirección del viento. . . . . N.  
Fuerza. . . . . calma,  
Estado del cielo. . . . . cubierto.

### A las 4 de la tarde

Presión atmosférica. . . . . 759.7  
Temperatura. . . . . 27.4  
Dirección del viento. . . . . O.  
Fuerza. . . . . fresquito.  
Estado del cielo. . . . . despejado.  
Temperatura máxima a la sombra 31.4  
Id. al Sol 40.0  
Id. mínima 21.0.

R. I. P. A.

EL SEÑOR

D. Juan Magdaleno y Pérez

Oficial de 2.ª Clase

de la Adm. de Contribuciones de Sevilla  
Falleció en Sevilla el 10 del actual,  
después de recibir los Santos Sacramentos  
y la bendición de Su Santidad

La misa de Requiem que se celebrará mañana 18, a las nueve, en la Parroquia de la Concepción, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan encarecidamente a sus amistades se dignen asistir a tan piadoso acto, por lo que les quedará sumamente agradecidos.

El Emmo. y Rvmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y otros preladados, han otorgado 200 días de indulgencia a cuantos concurren a dicho acto.

## Registro Civil

Día 17

### Nacimientos

Jaime Crespo Alcaráz, José Mateo Veloz Díaz Racio Domínguez Garrido, Carmen Hernandez Moreno, José de Vargas Gomez.

### Defunciones

José Reyes Baez, de 51 años; Isabel Aguilera Reina, de 64 años; María del Carmen Puizan Mora, de 10 meses; Carmen Macías Carrasco, de 35 años; Mercedes Batista Cordero, de 67 años; Jaime Crespo Ibars, de 40 años; José Antonio Pérez García, de 1 año.

### Matrimonios

Ninguno.

## DE HACIENDA

Pagos para el día 18

Don Manuel Perez de Guzmán, 699.83 pesetas.

Don Antonio Repiso, 29.49.

Don Antón Cuena, 23.244.19

## Robo con escalo

En la villa de Castillejos, se cometió el sábado por la noche un robo con escalo, en una tienda de comestibles propiedad del vecino de la indicada villa, don José Martín Feria.

El autor del delito, para llevarlo a cabo, penetró en el local y después de desordenar papeles y ropas, encontró entre los cajones cierta cantidad de dinero, que en unión de otras varias prendas que se hallaban a la venta, se llevó a la posada donde residía accidentalmente.

Cuando por la mañana llegó al establecimiento su dueño, señor Martín, notó con la natural sorpresa que había sido objeto de un robo.

Inmediatamente, se personó en el cuartel de la guardia civil, poniendo en conocimiento del comandante del puesto, lo que ocurría.

La guardia civil, comenzó a practicar las primeras diligencias en el lugar las sucesos y notó que sobre el mostrador de la tienda se hallaba un cigarro lioado en papel que leido al transparente decía varias palabras «Mora».

De las diligencias que siguió practicando la guardia civil, dedujo esta, que el autor del robo intentó prender fuego al establecimiento, con el fin de que desaparecieran las huellas del robo.

Después de tomar declaración a varios vecinos y al propietario del establecimiento, la pareja se dirigió a la posada donde residía el vecino de El Almendro, José Domínguez (a) «El Cuervo», el cual a preguntas de la guardia civil le entregó un libro de papel de fumar con la misma inscripción que el papel que había servido para envolver el cigarro encontrado sobre el mostrador de la tienda robada.

Después manifestó donde tenía escondido el dinero y los efectos robados resultando que su esposa Juana Ferrera y Ferrera, los tenía escondidos en otro lugar con el fin de que su marido no gastase el dinero en vicios, como era su costumbre.

La guardia civil se incautó de 90 pesetas en billetes y monedas de plata y de las prendas robadas. En cuanto a un billete de cien pesetas que manifestó el señor Martín que le faltaba, declaró «El Cuervo» que acaso se quemara cuando prendió fuego a varios papeles del establecimiento.

También manifestó el autor del robo, que tenía en proyecto robar aquella noche las viviendas de don Domingo Velasco y de la señora viuda de don Gaspar Jaldón.

En vista de todo lo manifestado quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

Cognac Eustaquio Jiménez

# LA GUERRA EUROPEA

## La sublevación de los árabes, aumenta.

Londres.—Según noticias de Arabia el ckeik Idriss, uno de los jefes árabes mas prestigiosos del Yémen, siguiendo el ejemplo del venerable Jarife de la Meca, ha levantado su bandera contra los turcos.

Se ha apoderado de Kurfunda, ciudad situada al sur de la región sagrada del Hedjaz. También el Jarife Hussein ha explicado en una proclama las razones que le obligaron a hacer prisioneras las guardias de los santos lugares de Hedjaz.

## Asociación húngara descubierta

Berna.—Los periódicos italianos, dicen que acaba de descubrirse en Budapest una importante Asociación que se dedicaba a una propaganda muy activa, en favor de una paz separada entre Hungría y los aliados. Han sido detenidos los jefes de dicha Asociación.

## El alcalde de Bruselas

Amsterdam.—El corresponsal del periódico inglés «Times» ha recibido noticias de M. Max, alcalde de Bruselas, por conducto de unos oficiales ingleses que llegaron el 10 de Julio a Glessingues, procedentes del castillo de Chelles.

M. Max está bien de salud, lleno de ánimo y su carácter indómito, no se deja abatir por el cautiverio. Tiene una habitación particular, 30 prisioneros de Chelles sirven a los oficiales prisioneros. La alimentación deja mucho que desear. Los prisioneros desechan lo que les dan los alemanes y se mantienen con las provisiones que reciben por paquetes postales. Los compañeros de cautiverio de M. Max son oficiales franceses, ingleses y rusos.

## Sediciones en el ejército búlgaro

Bukarest.—Desertores búlgaros llegados a Turukai confirman que se amotinó el 18.º regimiento de infantería matando a los oficiales alemanes que lo mandaban el 16.º regimiento enviado para castigar a los sediciosos, unirse ellos.

Citase otros muchos casos graves de insubordinación en el ejército búlgaro. Han desertado también muchos austríacos refugiándose en territorio rumano. El número de austríacos y búlgaros internados hasta ahora en los campamentos rumanos, asciende a nueve mil.

## La batalla de Verdun

### El parte francés

París.—El comunicado del Estado Mayor francés consigna:

En el Oise y el Aisne, los alemanes intentaron varios ataques contra nuestras posiciones, siendo rechazados con grandes pérdidas.

En la Champagne, un ataque que pronunció el enemigo en contra de Rouge, fracasó completamente.

Los germanos tuvieron que emprender el repliegue a sus líneas dejando en el lugar de la batalla muchos cadáveres.

En la región de Verdún la calma no se ha alterado excepto en la cota 304 donde la acción de la artillería fué intensísima durante el fuego muchas horas.

Al Oeste de Fleury, las tropas francesas avanzaron lo grande apoderarse de tres ametralladoras.

En la Lorena, en diferentes ataques que pronunciaron nuestros soldados, obtuvimos notables éxitos haciendo muchos prisioneros.

En el resto del frente, reina tranquilidad.

## Las victorias de los rusos

### El parte oficial

Petrogrado.—El comunicado del Gran Cuartel general ruso señala:

En el ala derecha de nuestro frente de Riga, los soldados rusos apoyados por la artillería, avanzan hacia el Oeste de Kermech.

En otros puntos del frente también hemos obtenido éxitos haciendo numerosos prisioneros y apoderándonos de material de guerra.

## Los ferroviarios

### Los obreros de Valladolid

Madrid.—Los representantes del sindicato ferroviario de Valladolid llegaron a primera hora de esta mañana.

A las diez y media, acompañados de los individuos que forman el comité de Madrid, visitaron al Jefe del Gobierno exponiéndole sus peticiones y la fórmula que han acordado para solucionar el actual conflicto.

El conde de Romanones les citó a una nueva reunión que se celebrará esta tarde en la Presidencia.

Parece que antes el jefe del Gobierno hablará con los representantes de la compañía del Norte.

### Más conferencias

El conde de Romanones conferenció con los ministros de Gobernación, Guerra y Fomento, tratando de la huelga de los ferroviarios.

También conferenció con otras importantes personalidades, sobre el mismo asunto.

### Se restablece la normalidad

En la estación del Norte, se va restableciendo la normalidad. Poco a poco los servicios se van regularizando, no habiéndose hoy notado casi nada los efectos de la huelga.

Hoy saldrán de dicha estación veinte trenes y llegarán otros tantos.

### Pidiendo trabajo

Tales es el número de obreros que se presentan a la compañía pidiendo trabajo, que esta se ha visto obligada a montar dos oficinas para admisión de personal.

### Lo que dice Romanones

El jefe del Gobierno cuando recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia, les dijo:—He recibido a una comisión de obreros de la cual no formaba parte ningún miembro del comité socialista ni de la Unión General de trabajadores.

Cuando indiqué esto a los comisionados y mi extrañeza por la ausencia de estos elementos, manifestaronme los obreros que los aludidos compañeros creían haber ya cumplido su misión encausando a los ferroviarios hacia las corrientes de inteligencia con los patronos mediante la intervención del Gobierno.

Entonces—significándome el presidente—manifesté a la comisión que el Gobierno reanudó ayer sus gestiones poniéndose al habla con las compañías, conferenciando extensamente con sus representantes, dándoles cuenta del resultado de sus anteriores entrevistas.

Los representantes de las compañías hicieron una serie de observaciones sobre los puntos de vista indicados por el Gobierno no dando contestación terminante pues estimaban que tenían necesidad de consultar antes de adoptar ninguna resolución con sus restantes compañeros de los consejos respectivos de administración, ya que a esta conferencia solo concurrieron tres de los consejeros.

Expuso el conde a los obreros, sus propósitos de apremiar a las compañías para que le contesten hoy mismo ya que es urgente la resolución del conflicto.

—Espero,—agregó el conde—, que no pasará el día sin que recaiga una resolución definitiva sobre el conflicto pendiente.

Manifestó después el presidente que las noticias que el Gobierno recibe constantemente de todas las poblaciones de España, ofrecen un conjunto de absoluta tranquilidad.

En cuanto queden solucionados estos conflictos—terminó diciendo el conde—me marcharé a descansar unos días en San Sebastián, cosa que bien necesito y que mejor ganada me tengo.

### Habla Ruiz Jimenez

El ministro de la Gobernación al recibir esta tarde a los reporters le dijo:

—Continua tramitándose la iniciativa del arbitraje propuesto por los ferroviarios y la Unión general de trabajadores.

Falta ver si la compañía está conforme con la fórmula y su contestación es lo que se espera. Hasta ahora no ha dado ninguna respuesta categórica, pero esta tarde se reune el consejo de administración de la compañía y es seguro que en él adoptese una resolución definitiva, contestando al Gobierno si acepta o no el arbitraje.

Este, es uno de los medios con que el Gobierno cuenta para llegar a una solución satisfactoria del conflicto.

Claro está, que si fracasara, habría necesidad de utilizar otros medios previstos por las leyes.

Los reporters preguntaron al señor Ruiz Jimenez sobre sus impresiones respecto a la huelga.

—Mi impresión—contestó el ministro—es absolutamente optimista.

La situación es tranquilizadora no siendo de temer que surjan complicaciones.

Hoy es el día crítico de la huelga, te miéndose que la actitud de los huelguistas dirá lugar a acontecimientos desagradables.

No obstante, la tranquilidad es completa no solo en Madrid sino en todas las poblaciones a que afecta el conflicto.

Los periodistas le preguntaron si celebraría esta tarde algún Consejo de ministros extraordinario, respondiendo el señor Ruiz Jimenez:

—No creo que tenga necesidad de reunirse el Gobierno para tratar de la cuestión de los ferroviarios. El conde de Romanones sigue las negociaciones cerca de la compañía y de los obreros, y para ello el Gobierno le ha conferido un amplio voto de confianza.

### La suspensión de elecciones

Hoy ha sido sancionado por el rey un decreto disponiendo la suspensión de las elecciones parciales de diputados a Cortes que estaban convocadas, hasta que se restablezca la normalidad.

### Los servicios de correos

Han quedado casi normalizados los servicios de correos.

Los trenes correos de Galicia tanto los ascendentes como los descendentes, transbordaron en Vequerillas.

### Un descarrilamiento

En Villarangos descarriló un tren mixto de mercancías.

El accidente fué debido a una avería que se produjo en uno de los vagones ocupados por las mercancías.

No hay que lamentar desgracia personal afortunadamente.

Quedaron a 150 metros de la vía, completamente inutilizados.

No obstante este accidente los trenes de la línea de Galicia llegaron a la hora reglamentaria.

### Mas detalles

El accidente ocurrió entre Villarangos y Veguellina a causa de haberse roto los enganches de un vagón.

El convoy descarriló quedando fuera de la vía algunos vagones.

### Manifestaciones de Zorita

El director de Obras Públicas señor Zorita, ha dicho que la tranquilidad es absoluta haciéndose el servicio ferroviario en toda España con regularidad.

En Madrid han acudido hoy al trabajo todos los maquinistas y fogoneros.

En Valladolid tiende también a normalizarse la circulación de los trenes.

En Barcelona el servicio de trenes se realiza con perfecta normalidad.

Aumenta el personal que acude al trabajo.

Los trenes llegan abarrotados de viajeros y mercancías.

También en Valencia el servicio se hace regularmente.

El ferrocarril de Langreo a Gijón también funciona con regularidad.

### El infante don Carlos

En el correo de Galicia que llegó a Madrid esta mañana a las diez y cuarenta y cinco, vino el infante don Carlos que fué recibido por varias personalidades palatinas y de la aristocracia.

### El alumbrado público

El rey ha firmado hoy varios decretos entre los cuales figura uno disponiendo la reducción a la mitad de los focos del alumbrado público a partir de las once de la noche en todas las poblaciones del reino. Esta reducción afectará al alumbrado público ya sea por gas o por electricidad caso de que para obtener esta se utilice el vapor.

### VAORES PUBLICOS.

Día 17  
4 por 100 Interior . . . . . 74.70  
C/s Paris (billetes) . . . . . 83.60  
C/s Londres . . . . . 23.59

### NOTICIAS

#### Soldados detenidos

La guardia civil de Valverde del Camino comunica que en el día de ayer practico la detención de los soldados del Regimiento de infantería número nueve Andres Ramos Velasco y Joaquín Batanero Rodríguez y el del regimiento de Granada número 34, José M. Contioso, según ordenes del Comandante militar de aquella plaza.

Fueron puestos a la disposición de la autoridad reclamante.

#### Enfermedad de los ojos

El Doctor Ribas, de Sevilla, tendrá consulta en Huelva (HOTEL PARIS) el día 23 (de 11 a 12 y de 2 a 4).

#### Un incendio

En una parcela de terreno de la propiedad de la Compañía de Río Tinto, conocida por «Calcio» se desarrolló en el día de ayer un incendio que destruyó treinta encinas y tres fanegas aproximadamente de monte bajo.

De las diligencias practicadas por la guardia civil de El Campillo, deduce esta, que ha podido ser motivado el siniestro por los tacos ardiendo de una escopeta de cazador.

Este aun no ha sido hallado.

Las pérdidas se calculan en mil pesetas.

Máquinas, camas metálicas y somnieres R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

#### For amenza

La policía detuvo ayer a un sujeto llamado Manuel Morano Layro, que amenazó, insultó y trató de agredir a Dionisio Gonzalez.

Fuó puesto a la disposición del Juzgado municipal

### «El abuelo» detenido

Este «buen mozo» que se llama Aniceto Garcia Gomez (a) «El abuelo» cometió ayer la «tontería» de agredir con una piedra al súbdito alemán Augusto Montnes produciendole una herida leve, en la región occipital, que le fué curada en casa de socorro.

«El abuelo» quedó detenido a las ordenes del Juzgado municipal.

### Peticion de mano

Por la respetable señora viuda de Baletola, de Cartagena, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Isabel Díez de la Cortina, para su hijo don Manuel, Vista de esta Adnana.

La boda se celebrará en el próximo Septiembre.

### Nuevo periódico

En breve verá la luz pública en Zalamea la Real, un nuevo periódico con el título «El Ariete», el cual será órgano de los liberales de aquella localidad que dirige el expresidente de la Diputación don Manuel Molina Lancha.

### Una detención

El Juzgado de Galarzo, tenía internada desde hace unos días, la detención de un sujeto llamado Bonifacio Martín García, como autor del delito de allanamiento de morada y abusos deshonestos. Ayer, la guardia civil, practicó la detención.

### Un «burricida»

El vecino de Almonte, Angel Fernandez y Fernandez, manifestó ayer a la guardia civil de aquel puesto que a un burro de su propiedad le habían causado con arma blanca, varias heridas.

La guardia civil, llevó el burro a presencia de un veterinario, el cual manifestó, que las heridas no habían sido producidas por arma blanca sino por una cornalza o bocado de algún compañero del «herido».

### Dos contra uno...

Los pastores de esta demarcación Alonso Barea Toscano y Basilio Cortes, sostuvieron con su compañero José Pineda Rasco, una discusión sobre derecho de cada uno a rastrojos del sitio conocido por «Higuera».

Como no se avinieran a razones, el Pineda recortó un palo del Rasco y otro del Cortes, que le produjeron dos heridas leves en la región frontal, según dictamen de la casa de socorro donde fué curado.

En cambio, los agresores fueron detenidos y puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción.

### CAFÉ «NUEVO MUNDO»

Se sirven helados variados todos los días  
Leche helada y Cocktails

### Regalo de 50 pesetas

Teniendo noticia de que en varios establecimientos de esta población se vende un agua que llaman dentífrica en cantidades de uno y dos reales diciendo que es Licor del Polo, y constituyendo este hecho una defraudación, que en caso ocurrido en Bilbao castigó el Tribunal Supremo, a fin de poder perseguir a quien tal haga, se hace saber al público que la Casa de Orive entregará 50 pesetas a quien justifique que en algún establecimiento de esta ciudad se comete esta defraudación.

### Gallina que vuela

La vecina de la barriada de «Las Colonias» Juana Rodríguez y Rodríguez, de 74 años de edad, ha sido denunciada, como presunta autora del robo de una gallina, a los herederos de don Matias Lopez.

### Un casero furibundo

El vecino de esta capital Manuel Garrido, tiene una casa en el calle de Santa María, habitada por Antonio Lopez Lara.

Este, sin duda, le debe algo a su casero por cuanto ayer fu

